

# Генсек ООН Антониу Гутерриш: Ташкентская конференция напоминает нам о важности объединения усилий в целях борьбы с терроризмом



К участникам начавшейся сегодня в столице Узбекистана международной конференции высокого уровня на тему «Региональное сотрудничество стран Центральной Азии в рамках Совместного плана действий по реализации Глобальной контртеррористической стратегии ООН (ГКТС)» обратился генеральный секретарь ООН Антониу Гутерриш.

В ходе своего выступления генсек ООН заявил, что «сегодняшняя конференция напоминает нам о важности объединения усилий в целях борьбы с терроризмом и значимости таких общих ценностей, как мир, права человека и всеобщий прогресс. Когда люди не видят этих ценностей в своей повседневной жизни, усиливается разобщённость и экстремизм».

Генсек ООН высоко оценил усилия государств Центральной Азии, принявших десять лет тому назад Совместный план действий по реализации Глобальной стратегии в Центральной Азии и поэтапно реализовавших его в тесном сотрудничестве с ООН.

По его словам, документ был жизненно важным инструментом для оказания технической помощи по четырем направлениям ГКТС.

«Конференция демонстрирует политическую волю государств Центральной Азии к совместной работе по предотвращению и борьбе с угрозой терроризма», - подчеркнул он.

«Исполнительный директорат Контртеррористического комитета (ИДКТК) и КТУ ООН по-прежнему полны решимости взаимодействовать со всеми соответствующими заинтересованными сторонами, чтобы помочь государствам Центральной Азии в их усилиях по борьбе с террористической угрозой в соответствии с соответствующими резолюциями Совета Безопасности ООН», - заверил Антониу Гутерриш.

Он сказал: «Нам необходимы общества, основанные на взаимном доверии, надежде и уважении прав человека».

Такое мнение высказал Генеральный секретарь ООН Антониу Гутерриш, выступая с видеообращением к участникам международной конференции высокого уровня «Региональное

сотрудничество стран Центральной Азии в рамках Совместного плана действий по реализации Глобальной контртеррористической стратегии ООН», проходящей 3-4 марта в Ташкенте.

Как отметил Генсек ООН, его новая программа для мира, предложенная в докладе «Наша общая повестка дня», подтверждает тот факт, что мировое сообщество не может рассматривать вызовы терроризма и безопасности в отсутствии конкретных действий по развитию и защите прав человека для всех. Человечеству необходимы общества, основанные на взаимном доверии, надежде и уважении прав человека, а не на страхе, недоверии и терроре».

По его словам, «бедность, насилие и незащищённость создают почву для произрастания и распространения терроризма. Одним из таких трагичных примеров является разразившийся гуманитарный кризис в Афганистане».

Напомним, что нынешняя конференция организована Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан, Министерством иностранных дел Республики Узбекистан, а также Контртеррористическим управлением ООН (КТУ ООН), Региональным центром ООН по превентивной дипломатии для Центральной Азии (РЦПДЦА) и Организацией по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ).

**Источник**